

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.434

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Martes 9 de Agosto de 1938

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1-3, Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## En el sector de Mora de Ebro continuó ayer el castigo del enemigo La criminal aviación roja huye de la zona militar bien defendida para bombardear pueblos pacíficos de Extremadura, que sufrieron centenares de crímenes durante la dominación roja

Sección de información.—Estado Mayor

### Partes Oficiales del Cuartel General del Generalísimo DEL DOMINGO

En el día de hoy, ha quedado absolutamente limpia la zona del valle del Ebro, entre Mequinenza y Fayón. La 42 División roja que la ocupaba, ha sido destruida y sus hombres muertos, prisioneros o ahogados.

Su armamento abandonado en las barrancas y trincheras, fué recogido por nuestros servicios, así como gran cantidad de heridos abandonados sin curar por los rojos.

El número de prisioneros hechos en el día de hoy, pasa de 1.000 y el de muertos es incalculable, pues a los recogidos en las trincheras y caminos, hay que aumentar los centenares que quedan abandonados por las barrancas y la gran cantidad de ahogados que arrastran las aguas del Ebro.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Hoy ha continuado la intensa actuación de la aviación en el sector del Ebro, batiendo concentraciones enemigas y destruyendo algunos puentes que los rojos enemigos establecen.

El día 6 una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo de Monjos, alcanzando a tres aparatos que en él había.

El día 5, un avión anfibio fué perseguido por aviones nuestros en el mar, ocasionándole graves averías, y poniéndolo en precipitada fuga, salvándose gracias a haberse refugiado en la costa francesa.

En el mismo día 5, se bombardearon con gran acierto por la aviación los objetivos militares del puerto de Valencia. En los muelles y almacenes se produjeron violentas explosiones de municiones y asimismo se ocasionó un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la "Campsa".

Salamanca, 7 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

### DEL LUNES

En el sector de Mequinenza-Fayón, se siguen recogiendo muertos y armamento de los cuales están cubiertas las laderas de las cañadas y los barrancos, pasando de dos mil los fusiles recogidos en el día de hoy y de 150 los fusiles antiaéreos.

En el sector de Mora de Ebro, ha continuado el castigo del enemigo, siendo muchos los milicianos rojos que se presentan en nuestras filas y dan cuenta del elevadísimo número de pérdidas que han sufrido.

En Levante (frente de Castellón), se han destruido fuerzas enemigas que intentaron pasar entre nuestras posiciones y que fueron cercadas y aniquiladas, habiéndoseles recogido más de cien muertos.

En el sector de Extremadura la aviación roja, huyendo de la zona militar bien defendida, ha bombardeado varios pueblos pacíficos de la retaguardia, continuando su criminal y destructora labor contra los mismos pueblos que han sufrido durante la dominación roja centenares de crímenes. Las bajas causadas fueron civiles. Solo un pastor, tres mujeres y seis niños, han sido las víctimas de la criminal agresión.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Los días 6 y 7, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Palamós, provocando incendios y explosiones de los muelles.

Salamanca, 8 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El capítulo de la batalla del Ebro puede considerarse cerrado como lo fué el de Brunete y el de Teruel Un recorrido por el escenario de la lucha, repleto de cadáveres y armamento da idea de la magnitud del desastre rojo

(CRONICA ESPECIAL PARA EL DIARIO.)

Frente del Ebro, 8 (1 madrugada).—Muchos han sido los desastres sufridos por los rojos a lo largo de estos dos años de guerra contra las hordas internacionales, sufragadas por Moscú. Larga cadena de catástrofes cuyos eslabones podían enumerarse uno a uno: Badajoz, Toledo, Bilbao, Brunete, Santander, Gijón, Teruel, llegada a Vinaros, Castellón y, ahora, la que pudimos llamar batalla del Ebro. Cuando las Radios rojas lanzaron a volar su nueva aventura, más llena de osadía que de eficacia estratégica, consistente en el tendido de unos puentes sobre el Ebro al amparo de la traición, nosotros pensamos enseguida que nos hallábamos en vísperas de otro de los mayores descalabros rojos. Y lo pronosticamos así, en una de nuestras primeras crónicas. No ignorábamos que la réplica a la audacia marxista, había de ser categórica y sincronizada con la temeridad de la insensata aventura fraguada por el Mando rojo. Sólo unos días, los precisos, para dar margen a que las fuerzas del fracasado General Vicente Rojo se desgastaran por sí mismas, en el martilleo estéril contra nuestras posiciones, buscando un lugar por donde abrir brecha sin poder conseguir otra cosa que aumentar el número exorbitante de sus bajas. En esta labor machacona y tenaz a que lanzaba el Mando rojo a sus fuerzas, impelidas por las ametralladoras moscovitas colocadas a la espalda de las trágicas mesnadas compuestas en su mayoría por viejos y niños, quedaron aniquiladas—y esta es la palabra exacta—las célebres Brigadas de Lister y "El Campesino", las "sempiternas" fuerzas de choque de los rojos tantas veces deshechas y vueltas a rehacer, nutriéndolas con la carne de los bajos fondos de todos los países. Y ahí está, como ejemplo de lo que afirmamos, esa División 42, cuyos dramáticos restos hemos podido ver en los pueblos cercanos al teatro de la gran batalla camino de los campos de concentración. Hombres de traza estropeada y triste. Residuos humanos de todos los rincones del mundo. Carne mercenaria, signada con nombres extranjeros que tienen el color de todas las razas y la impronta de todos los vicios. Son los "internacionales", comprados por Moscú y pagados con el oro judaico-masónico para venir a estrellarse como muñecos grotescos, frente a los cañones de España.

La impresión de la jornada de ayer es ésta. Después del terrible diálogo, en gran concierto, de todas las armas en fragorosa conjunción bélica, rota la línea defensiva que, a toda prisa, construyó el enemigo, con la vaga esperanza de lograr sostenerse sobre las posiciones que logró ocupar por sorpresa, y aniquilado por completo el Cuerpo de Ejército rojo a quien le cupo el triste sino de cumplimentar un designio insensato del Mando marxista, ya a nuestros soldados no les quedaba otra misión que cumplir, sino es la de recoger el botín de la batalla y poner en marcha estas trágicas rehatas humanas de prisioneros que pasan a poblar nuestros repetidos campos de concentración.

Un recorrido por la zona del Ebro, entre Mequinenza y Fayón, es suficiente para advertir la magnitud del desastre sufrido por los rojos. Estamos acostumbrados a reparar, detrás de las últimas fuerzas victoriosas, por los lugares en que se desarrollara la lucha, recordando en nuestra retina a veces impresiones dantescas. Aun no se ha borrado de nuestro recuerdo la imagen de los campos de Brunete, días después de la gran batalla. Rescollos humeantes, escombros de casas que fueron mordidas por la metralla, cadáveres en hacinamiento espantoso, peritrochos

de guerra de todas clases, abandonados por doquier. Y está fresca así mismo, en nuestra memoria aquella estampa dramática de Teruel, la ciudad mártir, deshecha por la furia marxista. No faltaremos a la verdad, si afirmamos que el escenario de la batalla del Ebro es tal vez una reproducción aumentada de aquellos paisajes patéticos por los que pasó la guerra. Las laderas de las cañadas, las lomas quemadas por la metralla, las barrancas profundas están plagadas de muertos, de cartucherías tintas en sangre, de fusiles abandonados en la desbandada veloz, de armas automáticas de todas clases.

Es preciso recorrer estos parajes para apercibirse de toda la magnitud del desastre rojo en el Ebro, que nuestro parte apenas recogió en tres líneas, con su acostumbrado laconismo, exento de diatribas e hipérbolos.

Y otro documento, vivo y patético, de la nueva catástrofe roja, lo constituyen los prisioneros. Muchos extranjeros de todas las nacionalidades, que nos miran atónitos, entre mecosos y admirados. Sobre todo admirados de que aquí, en nuestra zona, se co-

ma un pan blanco al que cogen entre sus manos sucias con la veneración del que toma temblorosamente un resplandiente brillante de gran tamaño. También se les ha dado embutido. Y un rancho caliente. Esto agranda sus ojos y anima sus rostros que, casi siempre, tienen un rictus patibulario.

Pero hay también otros prisioneros aun más dramáticos: los españoles. La mayoría de estos son mozalbetes cuya edad oscila entre los 16 y los 18 años. Y hombres de edad madura, muchos achacosos, que ya han pasado la raya de los cuarenta años. Hay en sus rostros un gesto de amargura, de cansancio infinito. Parece advertirse en sus miradas un deseo de que todo termine pronto, de cualquier manera, para que el desenlace de la horrible pesadilla no se haga esperar. ¡Tristes combatientes de un Ejército sin moral, en franca derrota!

Insistimos en que es esta la impresión más acusada de la jornada de ayer. En el aspecto bélico hubo actividad en el sector de Mora de Ebro, donde se continuó operando, en acciones preferentemente de castigo de las unidades rojas. Por este

sector abundan los "pasados". Todos llegan en estado lamentable y confirman que el número de bajas sufridas por los rojos en la aventura del Ebro es extraordinario. Los Hospitales de Cataluña están repletos de heridos y se están habilitando, a toda prisa, locales inadecuados para usos sanitarios.

Otro episodio bélico de la jornada de ayer hay que registrar en el frente de Castellón. Algunas unidades rojas intentaron pasar entre nuestras posiciones. Pero advertida a tiempo su maniobra el Mando dió las órdenes oportunas y con pasmosa habilidad fueron cercadas y sin posible salida, siendo aniquiladas totalmente. Más de cien muertos quedaron en nuestro poder, calculándose que el número de bajas es elevadísimo. Otra tentativa del enemigo frustrada, a un alto precio para ellos.

Pudírase decir, como resumen de la jornada de ayer que el capítulo del Ebro ha sido cerrado, como se cerró el de Brunete, el Teruel y el de Belchite. ¿Hasta cuándo durará la tragedia de los combatientes rojos obligados a combatir por una causa irremisiblemente perdida?

## Los hospitales de Barcelona no pueden admitir más heridos porque están llenos hasta los pasillos

París.—"Le Journal" publica una sensacional información de Barcelona relacionada con el desastre del Ejército rojo en las márgenes del río Ebro.

Desde el 25 de julio no cesan de llegar trenes de heridos a Reus, Tarragona y Barcelona procedentes del sector del Ebro.

Los hospitales de Barcelona no pueden admitir más heridos, porque están llenos hasta los pasillos. Los milicianos no mueren por las heridas recibidas en el frente de batalla, sino por la falta de asistencia facultativa.

Hace dos días fué interrumpida la circulación en los alrededores de un Hospital de Barcelona, durante dos horas, para dar salida a los cadáveres que se amontonaban en camiones.

Esto dió origen a que los vecinos tuvieran que huir aterrorizados de aquellos lugares por el espectáculo macabro que se presentaba a su vista.

No se permite por los comisarios rojos que los heridos sean visitados por sus familias.

Se habla de que ante las enormes pérdidas experimentadas por los rojos se llamará a cuatro quintos correspondientes a los reemplazos de 1925 a 1921.—Faro.

## MIRADA AL MUNDO

### CHAMBERLAIN INTERRUMPE SU DESCANSO

Londres.—Hoy ha interrumpido su descanso el primer ministro inglés, Chamberlain, con objeto de someterse a una consulta médica por el catarro nasal que padece.

Oficialmente se declara que el regreso de Chamberlain obedece única y exclusivamente a motivos de salud.

### LA PRENSA FRANCESA DEL FRENTE POPULAR RECONOCE EL FRACASO DE LOS ROJOS EN EL EBRO

París.—Todos los periódicos de la noche, incluso los marxistas, re-

conocen el fracaso de la ofensiva roja en el frente del Ebro.

Declaran que los dirigentes rojos se han visto en la precisión de ceder la ocupación del sector Fayón-Mequinenza por los nacionales.

### GRANDES TORMENTAS

París.—Ayer a última hora de la tarde se desencadenaron horrosas tormentas que descargaron sobre la ciudad y en bastante extensión de sus alrededores.

Los daños causados por el temporal, habiéndose registrado algunas desgracias.

### INCIDENTES EN UNA FIESTA

Praga.—Durante la celebración de una fiesta gimnástica organizada por los sudetes alemanes, se han registrado incidentes.

Un grupo de marxistas se mostró hostil a las actuaciones de los sudetes, protestando, con lo que se originó una verdadera batalla entre dos grupos numerosos, repartiéndose muchos golpes.

Resultaron varios heridos, viéndose la policía en la necesidad de intervenir para apaciguar los ánimos.

### EX COMBATIENTES BRITANICOS EN ALEMANIA

Berlin.—Después de una visita de dos semanas efectuada en Alemania, el sábado emprendieron el regreso a Inglaterra, cuarenta ex combatientes británicos.

El General Hamilton que ya había partido en avión, dejó un escrito, dando gracias por la hospitalidad que se le había dispensado en todas las regiones visitadas de Alemania.—Faro.

### LA DIVISION DE PALESTINA

Londres.—La Comisión nombrada por Inglaterra para la división de Palestina, entregará su informe el próximo jueves, al Primer Ministro.

Con tal motivo, se cree que se efectuará una reunión del Consejo de ministros.

## Continúa la marejada política en Barcelona El final de las deliberaciones del Congreso Socialista es esperado con ansiedad.—Tres tendencias en pugna: Negrín, Prieto y Largo Caballero.—Ahora a Azaña se le ha ocurrido decir: «Hay que concluir con el espantapájaros comunista»

Perpiñán.—Continúa la marejada política en Barcelona.

El impresionante descalabro que las hordas rojas han sufrido en las márgenes del Ebro, ha contribuido a debilitar la posición de Negrín y sus partidarios.

No se traslucirá solución alguna hasta que terminen las deliberaciones del Congreso del partido socialista, que bajo la presidencia de González Peña y asistencia de delegados provinciales de la zona roja, se está celebrando en Barcelona.

Se había anunciado la asistencia a este congreso de Largo Caballero y Besteiro, pero no se ha confirmado hasta ahora.

Asisten Prieto y Negrín y los titulados ministros socialistas.

Negrín ha dado cuenta de sus gestiones al frente del Comité de Barcelona.

El final de estas deliberaciones se espera con enorme interés.

Negrín, Largo Caballero y Prieto, representan las tres fuerzas antagónicas del partido socialista.

Se concretan estas posiciones en los términos siguientes: Negrín, representa a Moscú y

obedece ciegamente las órdenes del Komintern.

Prieto, agrupa a los partidos de la colaboración con los republicanos, prescindiendo de anarquistas y comunistas.

Largo Caballero propugna una situación con la C. N. T. y simpatiza con los troskistas, a los que considera víctimas del odio stalinista.

Llama la atención el hecho de que antes de los plenos, los grupos cfectos a Negrín, Prieto y Largo Caballero, se reúnen en locales apartados, lo cual evidencia las profundas diferencias que les separan.

Por el momento se considera ineficaz la presión de sociedades extranjeras que exigen la unificación marxista, para seguir obteniendo su apoyo.

Mientras esto ocurre en el Congreso socialista, los grupos republicanos se agitan por que Martínez Barrio sea el nuevo presidente del comité rojo de Barcelona.

Companys ha conferenciado hoy exensamente con Azaña y aunque no han dado referencia de lo tratado en la entrevista, se trasuce de manera clara en los órganos de las izquierdas lo que se habló entre ellos.

"La Publicitat", órgano de Companys, escribe que parece ser que Azaña ha dicho que "hay que destruir el espantapájaros comunista".

"El Diluvio" le hace coro.

Este criterio no pasa desapercibido a los comunistas y Comorera, indignado se pregunta en su órgano de prensa qué se proponen los partidos demócratas y liberales de la República que deben creer en la lealtad de los comunistas que luchan por el establecimiento de la República democrática. (11).

En consecuencia puede decirse que la situación política en Barcelona se encuentra muy embrollada.—Faro.

## ULTIMAS ONDAS

RUNCIMAN EN PRAGA  
Londres.—El corresponsal del "Sunday New" en Praga, comunicó ayer a su periódico que en la comida que el Encargado de Negocios extranjeros de Inglaterra ofrecerá a Mr. Runciman, el embajador de los Estados Unidos en Alemania, celebrará una larga conversación con Mr. Runciman aproposito del problema checoslovaco.—Faro.

VICTIMAS DE LA AVIACION  
Londres.—Según los datos oficiales, durante las maniobras de

DEFENSAS REFORZADAS  
Perpiñán.—En cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno francés, se están llevando a cabo obras de refuerzo de las defensas anti-aéreas en la frontera, habiéndose instalado gran número de baterías en puntos estratégicos.

EL REY BORIS A ITALIA  
Sofía.—El Rey Boris ha salido ayer mañana con dirección a Italia, donde será huésped de los soberanos italianos en su residencia veraniega de San Rossore.

Terminada su visita a Italia, el Rey Boris de Bulgaria, que realizó este viaje de incógnito, hará una serie de visitas a otras capitales europeas, especialmente a Londres.—Faro.

## VIDA OFICIAL

Burgos.—A última hora de la tarde ha visitado al Vicepresidente del Gobierno, general Jordana, el ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, con quien celebró una extensa y cordial conferencia.—Faro.

**Primer aniversario del señor Don Faustino Morte y Ladrón de Guevara que falleció en Palencia el día 9 de Agosto de 1937 a los 78 años de edad**

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

**Su resignada esposa doña María Pereda Malumbres; hijos D. Pedro y D. José; hermano don Pedro (ausente); hijas políticas doña Matilde Jiménez y doña Teresa Ruiz; nietos Faustino, Mari Carmen y Pedro; primos, sobrinos y demás familia,**

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.



# LA VIDA EN LA CIUDAD CRONICA DE SOL Y SOMBRA

## GOBIERNO CIVIL

**Sanciones**  
Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil se han impuesto las siguientes multas:  
De 100 pesetas, a don Eusebio G. Fernández, vecino de Santervás de la Vega.  
De 150 pesetas a don Alejandro Alaz Pérez, de Villarrobojo.  
De 100 pesetas a doña A. Tejerina Pardo Díaz, vecina de ídem.  
De 150 pesetas a don Luis Laso Fernández, de ídem.  
Todas ellas por abuso y distraer aguas indebidamente para el riego.

**Visitas**  
El Excmo. Sr. Gobernador interino recibió el día de ayer las siguientes visitas:  
Doña Dolores Melero, de Palencia.  
Reverendísimo Sr. Arzobispo de Valladolid.  
Unas Hermanitas del Sanatorio Psiquiátrico de Mujeres.  
Dos señores de San Cebrián de Campos.  
Señor alcalde de Villamartin.  
Don Cayetano de los Ríos, de Carrion de los Condes.  
Señor secretario de Villabermuda.

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIURJANO. - Electrorradiólogo  
Consulta y Operaciones en el  
**SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO**  
Cayo Sotelo, núm. 1. Jardiniillos  
De 12 a 2. Teléfono, 216

**Cámara Oficial de Comercio e Industria**  
Registro de Importadores y Exportadores  
En el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 del actual se publica una Orden de ministerio de Industria y Comercio abriendo un nuevo plazo de treinta días para que los que lo deseen puedan solicitar la inscripción en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores. Añade la citada disposición los requisitos que han de cumplir los actuales inscritos en dicho Registro para conservar su derecho de figurar en él y realizar importaciones o exportaciones, como es la de solicitar así durante los diez últimos días de cada año, del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria.  
Horas de oficina de Secretaría durante la presente semana, de 9,30 a 13,30.

**Miguel Cebalán Najera**  
Medicina general,  
Fiel, Vías urinarias  
Plaza Mayor, 17 - Palencia  
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

**VIDA RELIGIOSA**  
CAPILLA DE NAZARET  
Los Marías de los Sagrados Calvarios, celebrarán el día de reitro espiritual hoy martes.  
Distribución  
Mañana: A las siete y media, misa y plática; a las once, Meditación.  
Tarde: A las cuatro y media, Vírnicas, examen y lectura; a las seis y cuarto, Santo Rosario, meditación y bendición con el San Ismo.  
La plática será dada por el señor Director de la Obra, doctor don Mariano Infante.  
Las meditaciones, por don José Collado, profesor del Seminario de Madrid.

**CLINICA OPERATORIA**  
- DE -  
**NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**  
DIRECTOR - Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO. - Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS. - Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 377.

**I. BLANCO SUAREZ DE PUGA**  
MEDICINA GENERAL - PARTOS  
CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5  
AVENIDA DE VALLADOLID (FRENTE A SABADELL)

**Ondulación permanente de «Puntas»**  
**CENTRO DE BELLEZA.**-Mayor pral., 73  
Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.  
Trabajo garantizado  
Teléfono 230 X

## CAJA DE RECLUTA NUM. 43, DE PALENCIA

### Concentración e incorporación a filas de los reclutas del primer trimestre del reemplazo de 1941, nacidos en dicho trimestre de 1920

Por orden del Ministerio de Defensa Nacional del 6 del actual (B. O. número 38), se dispone la concentración en esta Caja de Recluta de los mozos del reemplazo de 1941, nacidos en el primer trimestre de 1920.

Para su cumplimiento, los alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, dispondrán que los mozos alistados en los suyos respectivos, correspondientes a este reemplazo y trimestre, se presenten en esta Caja, en los siguientes días:

De 27 de agosto: Todos los Ayuntamientos de los Partidos de ASTU-DILLO y PALENCIA, y CAPITAL.

De 29 de agosto: Todos los Ayuntamientos de los Partidos Judiciales de BALTANAS CARRION DE LOS CONDES y FRECHILLA.

De 30 de agosto: Todos los Ayuntamientos de los Partidos Judiciales de CERVERA y SALDAÑA.

Los reclutas de cada Ayuntamiento vendrán conducidos por un comisionado, quien hará la presentación y responderá de su identificación, debiendo traer consigo, duplicada e acción de fallos.

Es de capital importancia que el comisionado venga perfectamente instruido respecto a los motivos de la falta a CONCENTRACION de los mozos que no se presenten.

Si el motivo es por estar detenidos, deberán presentar certificado expedido por el Jefe de la Cárcel, donde se encuentren; si es por estar afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, certificado de existencia en filas, en la Unidad donde presta servicio, o del Jefe de

## Junta de Clasificación y revisión de Palencia

**CIRCULAR**  
Debiendo verificarse ante esta Junta las revisiones dispuestas por el artículo 4.º de la Orden de la Secretaría de Guerra del Estado, de 7 de agosto de 1937, (B. O. número 291), de los mozos de los reemplazos moviados, clasificados en el grupo 2.º (INUTILES TEMPORALES), del vigente cuadro de inutilidades, he dispuesto, que los Ayuntamientos de esta provincia, cumplieren las siguientes disposiciones:

1.º Las revisiones se verificarán en las fechas siguientes:  
De 13 de agosto: Todos los mozos del reemplazo de 1940, clasificados INUTILES TEMPORALES.  
De 20 de agosto: Todos los mozos del reemplazo 1939, clasificados INUTILES TEMPORALES.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON 16  
(Antes San Juan)

De 27 de agosto: Todos los mozos del reemplazo de 1933, clasificados INUTILES TEMPORALES.  
De 3 de septiembre: Todos los mozos de reemplazo de 1937, clasificados INUTILES TEMPORALES.  
De 10 de septiembre: Todos los mozos del reemplazo de 1936, clasificados INUTILES TEMPORALES.  
De 17 de septiembre: Todos los mozos de reemplazo de 1935, clasificados INUTILES TEMPORALES.  
De 24 de septiembre: Todos los mozos del reemplazo de 1934, clasificados INUTILES TEMPORALES.  
De 8 de octubre: Todos los mozos

**U. ROMAN BAQUERIN**  
Especialista del estómago  
Intestinos e hígado  
RAYOS X  
CONSULTA EN  
Palencia. Mayor pral., 28, bajo

**ESPECTACULOS**  
SALON NOVEDADES  
Hoy, a las horas de costumbre, sesiones de cine, proyectándose la preciosa película en ESPAÑOL, titulada SU GRAN SACRIFICIO, un film de clamoroso éxito.  
Seguidamente EL DOCTOR X, GANSTERS DEL AIRE, LOS DESAPARECIDOS Y EL HIJO DEL MISTERIO, "films" de sumo interés y emoción.  
Siempre los mejores programas en este céntrico SALON.

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Caso fundado el año 1880  
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94  
PALENCIA

## SUCESOS LOCALES

**Arrollada por un carro**  
En las primeras horas de la noche, fué arrollada por un carro, el pasado sábado, en las inmediaciones de los jardines de la estación, la joven de dieciocho años Juana Santiago Sevilla, que presta sus servicios domésticos en la calle de Canalejas, número 31, piso primero.

La referida joven resultó lesionada y trasladada a la Casa de Socorro, los médicos de guardia la apreciaron intensas contusiones en la parte derecha de la regiones abdominal y lumbar, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

El conductor del carro desapareció con el vehículo, ignorándose su nombre y la policía que ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de este accidente, realiza gestiones para averiguarlo.

**Un lesionado**  
El vecino de esta ciudad Román Martínez, de cuarenta y dos años, domiciliado en la calle del General Mola, núm. 138, y que actuaba como pumillero en la becerrada celebrada el domingo en nuestra plaza, se produjo, con el palo de una banderilla, una extensa herida punzante en la cara anterior de la muñeca derecha, lesión de pronóstico reservado de la que recibió asistencia facultativa en la enfermería de la plaza de toros.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

**Herida por imprudencia**  
La niña de once años Teófila Guati, domiciliada con sus padres en la carretera de Villalobón, intentó, imprudentemente, encaramarse a la trasera de un automóvil en marcha.

Resbaldó y cayó al suelo violentamente, resultando lesionada.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa, apreciándose intensa contusión, con fractura de la clavícula derecha, por su tercio medio, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción.

**Casa de Socorro**  
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:  
Teresa Guerra, de siete años, que presentaba heridas producidas por mordedura de perro, en la región lumbar izquierda.  
Luisa Valladolid, de seis años, herida contusa en la región mentoniana.  
Ignacio Corobés, de treinta y un años que en pequeño accidente del trabajo se produjo una herida contusa en la región mentoniana y erosiones en la región tibial anterior izquierda.  
Petrá Caballero, de diecinueve años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía clavado en el dedo meñique de la mano derecha.  
Victoriano Gutiérrez, de once años, herida contra en el labio superior y erosiones en ambas piernas.

**GOBIERNO MILITAR**  
El "Boletín Oficial del Estado" de seis del actual (número 37), publica en curso para alféreces provisionales de Infantería entre individuos pertenecientes precisamente al reemplazo de 1928, para ser encuadrados en Batallones de guardia y Orden Público.

Al que pueda interesar el conocer más detalles en este asunto, puede pasarse por el Gobierno Militar de esta Plaza, donde está el "Boletín Oficial", a disposición del que lo solicite.  
Palencia, 8 de agosto de 1938.—  
III Año Triunfal.

**Notas de Enseñanza**  
JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO DE PALENCIA  
La Junta Central de Protección a los huérfanos del Magisterio dispone que todos los huérfanos con creencia o pensión, sea cual fuere la ideología religiosa o patriótica, de los países transmisores del derecho, pueden solicitar por medio de la madre, padre o representante de los huérfanos ante la Junta Provincial donde reside el interesado, pero indicando la provincia a que perteneció el causante del derecho de la protección.

Todo expediente constará de los siguientes documentos duplicados:  
a) Instancia solicitando la protección dirigida al Ilustrísimo señor Presidente de la Junta Central.  
b) Partida de Matrimonio Civil y eclesiástico.  
c) Partidas de nacimiento del Registro civil y eclesiástico (bautismo).  
d) Certificación de defunción del causante o declaración jurada de la desaparición o muerte.  
e) Certificación de la sección administrativa sobre el tiempo que estuvo al corriente de sus descuentos del 1 por 100 y causas de la interrupción.

Palencia, 6 de agosto de 1938.—  
III Año Triunfal.—La Presidente, **Enriqueta Fairén**.

**AUXILIO SOCIAL**  
Se pone en conocimiento de todos los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y Delegados Locales de Auxilio Social, que a proxima postulación se celebrará el domingo, día 14 del actual, pueno, por lo tanto, pasar por esta Administración Provincial a recoger las nuncias y mociones correspondientes.  
El Administrador Provincial

Relación de los certificados de exención que se encuentran en la Administración Provincial de Auxilio Social y que pueden pasar a recogerse el once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde.  
Severina Paredes Frechoso, E.ª.ª.ª López Herrero, Juliána Hurtado Andrés, Evangelina Pérez Herrero, María Dolores Castellero Beraza, María del Pilar Cano Manrique, Luisa Hernández Sánchez, Inés Rojo Barrio, Victoriana Herrero Herrero, María del Carmen Lera Díez, Victoria de la Cruz Cuesta, Angelina Zurro Pacheco, María del Pilar Florez Quiñones, Julia Martín Tobar.  
María de las Mercedes Font de Bedoya.  
Eliasa Ciudad López Franco, María Amelia Sánchez López, María Guadalupe Moro Díez, Gregoria Segunda Galán Pérez, María Trinidad Guerra Sánchez, Saturnina Cepeda Cabezudo, Edilberta Leroñes Aparicio, Mercedes Gómez Mielgo Villabedón.

**Administración de «El Diario Palentino»**  
**AVISO**  
A PARTIR DE HOY SE ADMITEN ANUNCIOS Y ESQUELAS DE FUNERAL, HASTA LA UNA DE LA MADRUGADA.

**Agua de Baños**  
la mejor agua de mesa, se sirve a domicilio  
Pidalá en Droguería DAVILA  
Mayor, 154. Teléfono 428

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS  
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)  
Análisis Clínico (sangre, orina, pes, etc.)  
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (Frente al Parque Infantil del Salón.) Otra entrada: Canill, 4.—PALENCIA.

**CLINICA OPERATORIA - DE - NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**  
DIRECTOR - Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO. - Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS. - Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 377.

**CLINICA OPERATORIA - DE - NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**  
DIRECTOR - Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO. - Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS. - Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 377.

**CLINICA OPERATORIA - DE - NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**  
DIRECTOR - Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO. - Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS. - Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 377.

## EL FESTIVAL DEL DOMINGO

Con un lleno rebosante, figurando entre el público numerosa representación del elemento femenino, se celebró el domingo en nuestra plaza el anunciado festival cómico taurino, organizado por los operarios de imputante centro fabril de la capital, a beneficio de la caritativa y patriótica institución de "Frentes y Hospitales".

El programa se cumplió en todas sus partes, realizando "Los Tres Cerizos", en la parte cómica, verdaderas "heroicidades" y trucos que hicieron las delicias de la concurrencia, que celebró con alegría los susos, carreras, atropellos y "chaqueos", que durante la lidia del bravo becerro de Encinas, a ellos destinado, se sucedieron sin interrupción en el ruedo.

En la segunda parte, la que podía llamarse de alguna manera hemos de calificar de seria, "Agustín Maestro", "El Gasolina", y José Lucas "Mal Inviernillo", así como Manuel Amador "El Legionario", que actuaba de sobresaliente, realizaron mil proezas a los órdenes del valiente novillero Modesto Rodríguez, que dirigió admirablemente la lidia.

"El Chapa", colocó en forma muy aceptable, unos pares de banderillas largas y cortas.

Todos ellos fueron muy aplaudidos, prueba inequívoca de las simpatías con que contaban entre la numerosa concurrencia.

Los becerros de don Ignacio Encinas resultaron bravos y de mucho nervio, por lo que d'eron bastante que hacer a los encargados de lidiarlos.

La presidencia oficial estuvo a cargo del gobernador interino señor Quiroga y la honoraria a cargo de un grupo de lindas y bellísimas señoritas, espléndidas en su hermosura ataviadas con la clásica mantilla española.

**LA NOVILLADA DE BURGOS**  
Lidiándose ganado de Encinas, que resultó bravo y manejable, se celebró ayer en Burgos la novillada que hubo de suspenderse, a causa de la lluvia, el pasado domingo.

Torerito de Málaga, realizó faenas derrochando valor, siendo clamorosamente ovacionado en sus dos toros.

Robertito de Sevilla, estuvo regular en su primero y corió la oreja del segundo, que le tocó en suerte.

Luis Mata actuó con poca fortuna, pero muy valiente en sus dos toros.

Juan Cibrán "El Lugareño", que figuraba como sobresaliente, mató el sobrero y su labor fué tan desastrosa, que fracasó en medio de grandes protestas del público.

**LUIS ORTEGA A BILBAO**  
La empresa de la plaza de Bilbao, ha organizado una magnífica novillada que se celebrará el día 4 de septiembre y en la que se lidiará

**TOROS EN CORUÑA**  
Con gran expectación, se ha celebrado la anunciada corrida a beneficio de "Frentes y Hospitales".  
De Bilbao, Logroño San Sebastián y Burgos, han salido camiones ostentando carteles representando las Peñas Taurinas que en los mencionados puntos tiene formadas el fenómeno bilbaíno Jaime Noaín.  
Los toros de Cobeleda resultaron bravos, dando ello lugar a que los matadores Jaime Noaín, Pepe Bienvenida y Curro Caro, hayan dado una buena tarde de toros.  
Jaime Noaín, el de los triunfos interminables y apoteósicos, ha cortado las orejas y rabos de sus dos enemigos.  
Bienvenida y Curro, también fueron ovacionados.

**TOREROS QUE MEJORAN**  
El popular y valiente matador de toros Manuel Bienvenida, se encuentra muy mejorado en San Sebastián, donde está sometido a curación.  
Se le han practicado tres operaciones para la extirpación del quiste que padecía, intervenciones quirúrgicas que Manolo ha soportado con gran entereza de ánimo.  
También ha mejorado mucho de las lesiones que sufrió en accidente de automóvil, el veterano y prestigioso diestro Chichuelo.  
Deseamos el pronto restablecimiento de tan excelentes toreros.  
Er Gutapercha.

**Delegación provincial de Trabajo**  
Con fecha 3 de agosto corriente el Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía de Trabajo, comunica a esta Delegación Provincial del Trabajo, la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, ya publicada en la prensa, referente a la restricción del consumo de energía eléctrica en todos aquellos usos industriales y domésticos, no exceptuados en la misma, tales como industrias automatizadas y transportes ferroviarios.  
En el artículo tercero de dicha Orden se dice:  
"Todas las industrias particulares, cualquiera que sea su clase, no podrán utilizar la energía eléctrica más que durante OCHO HORAS al día, y en ellas no estarán incluidas las horas comprendidas entre las seis y las catorce y entre las veinte y las veintitrés, no podrá ponerse en marcha ningún motor ni máquinas servidas por electricidad en las citadas industrias particulares."  
El consumo máximo de cada industria particular, efectuado por mes, debe reducirse forzosamente en un 25 por 100 respecto al consumo que haya absorbido en el mes de julio de 1938.  
En su consecuencia, todas aquellas industrias comprendidas en esta denominación, que no puedan emplear otra clase de energía que la eléctrica para efectuar sus trabajos, vendrán obligados a modificar el horario de trabajo con arreglo a las horas de cesación del suministro, remitiendo en el plazo de ocho días a esta Delegación Provincial, el cuadro horario del personal.  
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Palencia, 8 de agosto de 1938.—  
III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, **Juan Campoy**.  
Saludo a Franco:  
¡Arriba España!

**Sucesos en los pueblos**  
**DUENAS**  
Un hombre ahogado  
En el vaso correspondiente a la excusa número 38 del Canal de Castilla, apareció flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre de muy humilde aspecto y como de unos cincuenta años de edad.  
Avisado el Juzgado municipal y la Guardia civil del puesto, se realizaron las diligencias oportunas para el esclarecimiento del hecho no pudiéndose identificar el cadáver, por no llevar el finado documento alguno en sus ropas y ser desconocido tanto en la ciudad como en los pueblos cercanos.  
Se trata, al parecer, de un portador, pero se ignora si su muerte ha sido debida a un accidente casual o a un suicidio.  
El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para la práctica de una autopsia.

**CAMPORREDONDO**  
Una denuncia  
Previa denuncia formulada por los perjudicados, la Guardia civil de este puesto ha detenido y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido, al vecino del cercano pueblo de Rabanal de las Llantas, Cayetano Díez Valla, de treinta y cinco años por haber amenazado de muerte a sus padres políticos José Díez Díez de sesenta y ocho años, y María Pérez Fuente de setenta y dos, también domiciliados en el ya citado pueblo.

**Use siempre para su tocador Jabón PAQUISARI**  
Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económica.  
**SE IMITA PERO NO SE IGUALA**

**CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.  
VALLADOLID

## La zona del Valle del Ebro ha quedado absolutamente limpia de enemigo

### Importante aviso a los lectores y suscriptores de EL DIARIO PALENTINO

Para que el público pueda conocer las noticias a primera hora, EL DIARIO realizando un esfuerzo máximo por lo que a nuestro personal se refiere y un aumento importante en nuestro capítulo de gastos, suprime transitoriamente la edición de la tarde y establece una de la mañana, con objeto de que nuestros lectores reciban el periódico a las siete y media de la mañana.

Para esta edición matinal en su deseo de corresponder al constante favor del público, EL DIARIO PALENTINO ha concertado un magnífico servicio informativo telefónico y telegráfico con las Agencias «FARO», «STEFANI» y «D. N. B.», que le permitirá recoger, rápidamente y al detalle, todos los acontecimientos nacionales y extranjeros, de manera que el lector de nuestro periódico esté servido con la misma amplitud de medios del más moderno rotativo.

Este esfuerzo extraordinario, si se consideran los elementos con que hoy contamos, lo realiza EL DIARIO PALENTINO para que nuestros lectores encuentren en estas páginas el interés informativo que hoy exige la actualidad nacional y dar cumplimiento a reciente disposición.

### Incorporación a filas de los reclutas del primer trimestre del reemplazo de 1941

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente orden del Ministerio de Defensa Nacional:

«S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941.

Para su cumplimiento se observarán las siguientes reglas:

Primera. Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en los días 20 al 30 del presente mes todos los nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Segunda. Se comprenderán también en este llamamiento los del mismo trimestre de reemplazos anteriores agregados a éste, que por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente.

Tercera. Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con anticipación a los alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su demarcación municipal hayan de verificar su presentación en la cabecera de la Caja de Recluta.

Cuarta. Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas en Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., etc., se seguirán las normas señaladas en la regla segunda de la Orden Circular

de 5 de octubre de 1935 (D. O. número 250) en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Quinta. Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a zona no ocupada por nuestro Ejército que se encuentren en territorio liberado, se presentarán para efectuar su incorporación a la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia y serán destinados como formando parte del contingente correspondiente a la misma.

Sexta. Las Cajas de Recluta de Toledo, número 3, y la de Badajoz, número 6, quedan afectas respectivamente a la Séptima y Segunda Región Militar.

Séptima. El contingente de incorporados se destinará únicamente al Arma de Infantería, y quedará a disposición del general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación para que sea utilizado en la forma que dicho general disponga con arreglo a los órdenes de Su Excelencia el Generalísimo.

Octava. La falta o retraso en la incorporación a filas de los individuos comprendidos en esta orden, así como la negligencia por parte de las autoridades, será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Novena. Los generales jefes de las regiones militares, comandantes

generales de Canarias y Baleares y general superior de las fuerzas militares de Marruecos, ateniéndose a las instrucciones que reciban del general jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, dictarán las que estimen precisas para el cumplimiento de la presente orden y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas puedan presentarse.

Décima. Terminada la concentración y destino, las autoridades a que se refiere la norma anterior munificarán a la subsecretaría del Ejército y Jefatura de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, el número de los incorporados.

Bugos 6 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El general encargado del despacho del Ministerio, LUIS VALDES CAVANILLES.

A PARTIR DE MAÑANA LEA

## EL DIARIO PALENTINO

SE REPARTIRÁ LA EDICIÓN A LAS SIETE Y MEDIA DE LA MAÑANA

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor

#### PARTES OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO DEL SABADO

En el día de hoy, nuestras tropas han atacado brillantemente las posiciones del enemigo en el sector de Fayón-Mequinzenza, ocupando las líneas rojas del año Los Autos, venciendo y arrollando todas las resistencias y acorralando violentamente a los rojos contra el río.

Pasan de 2.000 los prisioneros hechos, encontrándose en estos momentos muchos más enemigos cercados y sin posible salida. Algunas de las unidades rojas enteras, fueron envueltas y cogidas. El castigo infligido al enemigo ha sido durísimo, pues se llevan recogidos más de 900 cadáveres de los rojos, entre ellos el jefe de una brigada, y muchos oficiales.

Además, se han recogido 1.600 fusiles de repetición, 56 ametralladoras, 180 fusiles ametralladores y mucho material, que en su derrota no han podido retirar.

Nuestra Aviación ha efectuado servicios eficacísimos ametrallando y bombardeando concentraciones enemigas, así como las vías de comunicación y el puente que los rojos habían establecido en esta parte del Ebro, diezmándolos y cortándoles el paso, hasta quedar éste bajo el dominio de nuestras tropas.

El día 4 bombardeó nuestra Aviación los objetivos militares de la estación de Atafulla, un tren de municiones en la de Hospitale, que fué destruido a causa de su explosión, y los objetivos militares del puerto de Valencia, y ayer fueron bombardeados los del puerto de Barcelona.

Salamanca, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

#### DEL DOMINGO

En el día de hoy, ha quedado absolutamente limpia la zona del valle del Ebro, entre Mequinzenza y Fayón. La 42 División roja que la ocupaba ha sido destruida y sus hombres muertos, prisioneros o ahogados.

Su armamento abandonado en las barrancadas y trincheras, fué recogido por nuestros servicios, así como gran cantidad de heridos abandonados sin curar por los rojos.

El número de prisioneros hechos en el día de hoy, pasa de 1.000 y el de muertos es incalculable, pues a los recogidos en las trincheras y caminos, hay que añadir los centenares que quedan abandonados por las barrancadas y la gran cantidad de ahogados que arrastran las aguas del Ebro.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy ha continuado la intensa actividad de la aviación en el sector del Ebro, batiendo concentraciones enemigas y destruyendo algunos puentes que los rojos enemigos establecen.

El día 6 una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo de Monjos, alcanzando a tres aparatos que en él había.

El día 5, un avión rojo anfibio fué perseguido por aviones nuestros en el mar, ocasionándose graves averías, y poniéndole en precipitada fuga, salvándose gracias a haberse refugiado en la costa francesa.

En el mismo día 5, se bombardearon con gran acierto por la aviación los objetivos militares del puerto de Valencia. En los muelles y almacenes se produjeron violentas explosiones de municiones y asimismo se ocasionó un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la «Campsa».

Salamanca, 7 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

### El terror rojo en Almería Setenta y cinco presos han sido horriblemente asesinados

París.—Quizás una de las poblaciones más castigadas por el terror rojo es Almería.

Las últimas noticias dan cuenta del trato dado por los rojos a 75 presos.

Fueron conducidos a las fortificaciones de Turón, donde después de sufrir horribles martirios, ya que los tenían trabajando sin darles comida, a uno que pidió agua le dieron un cubo sucio y al mismo tiempo un tiro en la frente, rematando a otro a hachazos.

Todos estos prisioneros están cubiertos de llagas, muchas de ellas gangrenosas, producidas por los latigazos de los verdugos que les hacían trabajar.

En la cárcel de Almería se encuentran mujeres extenuadas por falta de alimento y en un estado tal que no pueden moverse.

La población civil también se encuentra medio extenuada ya que no hay alimentos y tienen que alimentarse de tomates.

En medio de este cuadro de terror actúan y se mueven los dirigentes, según la moral bolchevique, son los únicos que tienen derecho a la vida.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO Periódico de la mañana

